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Mit várhatunk
a genfi leszerelési konferenciától?

A Népszövetség hatalmas palotá­
jában, Genfben összeültek a nagyok. 
Mind ott voltak, Európa mai sor­
sának irányítói, Brüning, akinek 
homlokára talán egy súlyosabb rán­
cot rajzol a közelgő elnökválasztás, 
Tardieu, Maginol energikus, intran- 
zigens utódja, Dino Grandi, Olasz­
ország fiatal, szimpatikus külügy­
minisztere, Litvinov, a világ enfant 
terrible-jenek képviselője és a töb­
biek, mind hatalmas kísérettel, az. 
irattáskában óiiási elaborátumokkal, 
arcukon a diplomaták előirt moso­
lyával ... És tárgyalnak . . . Lesze 
relési konferenciát tartanak, beszél- 
nek mérges gázok borzalmairól, iá 
niadó fegyverek eltiltásáról. És mi 
alatt beszélnek valamennyien tud­
ják azt, amit még a konferencia 
egybehivása előtt megállapított az 
egész világ, hogy tudniillik ez az 
egész genfi ügy csak komédia, a 
sikerre való kilátás leghalványabb 
reménye nélkül . . . De a komédiát 
végig kell játszani, hadd lássák az 
eljövendő generációk, hogy apáik 
igenis mindent megtettek a világ- 
katalizma helyreállítására . . ,

Ugyanebben az időben pár ezer 
mérfölddel keletre hadirepülőgépen 
berregnek a levegőben, ágyuk dö­
rögnek, gépfegyverek kattognak és 
a hatalmas iramban fejlődő Japán, 
amelynek képviselője nagykomolyan 
foglal helyet a leszerelési konfe­
rencia első soraiban, fittyet hányva 
az egész világra, a gyakorlatban 
illusztrálja mindazt, amit Genf urai 
pellengérre akarnak állítani. És ezen
nem is lepődik meg senki. Sőt száz | 
ember közül 90 nyíltan szimpatizál | 
Nippon energikus fiával. Hogy a 
Vu Szung erődök körül folyik a 
vér, hogy Sápéiból kő kövön nem 
maradt, hogy Charbin japán kézre 
került, hogy nap-nap után újabb 
és újabb erőket szállítanak Sanghai 
körül partra, hogy Shiozava cs Nő- 
mura admirálisok igazán Clausevitzi 
módon valóságos háborút viselnek ? 
Hja, ennek a kínaiak az okai, miért 
voltak oly ostobák és bojkottálták a 
[iáinknál erősebb hatalom áruit ! 
Hogy Japán fütyül a nagyhatalmak 
jegyzékeire, a Sanghaiban tartóz­
kodó konzulok bekekö/vetitésére ? 
Hát ez ugyan abszurdum tőle, a jó 
angolok, franciák, amerikaiak és 
olaszok tekintélyét igy kikezdeni, 
de az ő helyén melyik másik nagy­
hatalom járna el máskép ? Hogy az

Egyesült Államok vitális érdekeik­
ben vannak megtámadva és most 
vagy később kénytelenek lesz- 

j nt'k az odadobott keztyüt felvenni 
és életre halálra megküzdeni a mi- 
kádó népével ? Ez meg az ameri­
kaiak dolga és bennünket kevésbbé 
érdekel. Ismétlem, száz ember kö­
zül 99 igy gondolkodik nálunk . . .

És nem is lehet ezen csodál 
kozni. Aki a világpolitika forgata­
gában szembenéz csak egy pilla­
natra a gomolygó és megoldásra 
váró problémákkal, az európai el­
lentétekkel, békeszerződések reví­
ziójával, indiai kérdéssel, tengeri 
hegemónia problémával (és mennyit 
lehetne még felsorolni !) az tisztá­
ban van azzal, hogy ezeknek a 
kérdéseknek megoldása csak úgy a 
Kanti és Kellog féle világbéke szel­
lemében ha nem is lehetetlen, de 
sisiphusi erőfeszítést, közös bizal­
mat, jóindulatot, az imperializ­
musról való lemondást követelne. 
Erre pedig egyik hatalom sem haj­
landó jelenleg. Ide csatolok most 
egy francia kimutatást, mely meg­
mutatja, a világ államai mennyit 
költöttek katonai kiadásokra. Ha 
figyelembevesszük, hogy hiábavaló­
ságokra az ember nem költ és 
megfontolt politikusok és pénzem­
berek nem szoktak agyrémeket 
látni, akkor arra a konklúzióra ju­
tunk, amit különben mindegyikünk 
amúgy is érez, hogy valami lidérc­
nyomás fekszik az egész emberisé­
gen, ugyanolyan, mint 1914-nek 
végzetes idején. Hogy mikor, ho­
gyan, miért, hol fog a feszültség 
kirobbanni, az kérdés. Dehogy va­
lami nincs rendjén, az benne van 
a köztudatban.

A nevezetesebb államok katonai 
kiadásai francia frankban : 
Németország 4 2oo.ooo.ooo fr.
Spanyolország 1 800.000.000 fr.
Franciaország 11.7oo.ooo.ooo fr. 
Anglia (gyarma­

tok nélkül) II.600.000.000 fr. 
Olaszország 6.2oo.ooo.ooo fr.
Lengyelország 2-3oo.00o.ooo fr. 
Oroszország 14 5oo.ooo.ooo fr.
Egyesült Államok 17 600.000.000 ír. 
Kína 2.3oo.ooo.ooo fr.
India 5.2oo.ooo.ooo fr.
Japán 5.9oo.ooo.ooo fr.

F.s mindezek csak a nyilvánosan 
bevallott, hivataloson a parlament 
által jóváhagyott számok. Ehhez 
azonban hozzájönnek a titkos ka­

tonai kiadások a költségvetés más 
tételei mögé bujtatva. Ezek terme 
szetszerüleg fel sem becsülhetők 

Most ehhez a kimutatáshoz fe­
lesleges lenne kommentárokat fűzni. 
Gazdasági válság van, a munkanél­
küliség fojtogatja az ipari államo­
kat, a nyomor elképzelhetetlen, az 
emberek egy jelentős része éhezik.

I És ugyanekkor a dokkokból siető- 
i sen, mintha valami nagyon sürgetné 

! őket, futnak ki a tengerre a mo- 
! dein csatahajók és tengeralattjárók, 
I a hangárok hadirepülőgépekkel van- 
i nak tele, a kísérleti intézetekben 

serényen folyik a munka a tüz- 
i gépek hatásának nagyobbitására és 
j a kémiai laboratóriumokban nagy 

összegek árán és költséget nem ki­
méivé keresik szemüveges, fehér- 
köpenyeges kémikusok az uj harc­
gázokat. Kiáltóbb ellentétet, nagyobb 
képmutatást elképzelni lehetetlen.

A leszerelési konferencia előtt 
minden jelentős államférfi nyilatko- 

j zott és valamennyi oda konkludált,
! hogy ez a konferencia az utolsó 

alkalom a fenyegető vihar elhárítá­
sára. Ha ez csődbejut, fel kell ad­
nunk minden reményt. Vájjon most 
a csődbejutott konferencia után is 
fentartják az illetők véleményüket?

A világ pedig tovább forog. 
Shangai, Nomura, Japán, Amerika, 
nyomor, válság, ezek a rotációs 
hengerek alól kigördülő mai szen­
zációs nagy események előfutárjai. 
A kibontakozás megindult. Hogy 
fázisai milyenek lesznek, békések, 
erőszakosok, azt mi meg fogjuk 
érni. Vájjon rájön e a magyar nép, 
hogy elemi érdekeink kívánják 
egyetlen vasakarattá való összefor- 
rásunkat ? Es le fogja-e vonni en­
nek konzekvenciáit ? Adja Isten !

U. E.

Milyen a jugoszláv alkotmány?
Francia nyomásra a jugo- 

szlávok formailag megszüntet­
ték a diktatúrát, tartottak or­
szággyűlési képviselő válasz­
tást s ma papírforma szerint 
parlamentáris életet élnek. Van 
képviselőházuk, de képviselő 
csak az lehetett, akit a kor­
mány kijelölt.

De még ezzel a kinevezett 
parlamenttel is baj van, mert 
még az abszolút bizalmi ala­
pon kinevezett képviselők sem 
hajlandók a kormány intézke­
déseit száz százalékig szanálni.

Jugoszláviában éppen olyan 
— sőt sokkal rosszabb a gaz­
dasági helyzet, mint nálunk. 
Maga a trónbeszéd beismerte 
a helyzet rosszaságát s beje­
lentette, hogy a szkupstinának 
első feladata lesz gazdasági 
tanácsot felállítani.

A szkupstina tárgyalás ala 
vette is a javaslatot, de a kép­
viselők egy része Surmin 
György és Arangyelovics ve­
zetésével azt követelték, hogy 
a gazdasági tanács tagjait ne 
a miniszterelnök, hanem ma­
guk az érdekképviseletek ne­
vezzék ki, illetve delegálják.

A parlament többsége is 
szükségesnek látta, hogy több 
önállóságot biztosítsanak a 
gazdasági tanács részére s min­
denképen függetleníteni akarta 
a megalakítandó gazdasági ta­
nácsot — afféle 33-as bizott­

ság — a miniszterelnöktől.
A kormány megbízottja azon­

ban tiltakozott az ellen, hogy 
az egyes szervezetekre bízzák 
a tanács tagjainak megválasz­
tását, mert a kormány állás­
pontja szerint az egyes gazda­
sági szervezetek telítve van­
nak még „néptörzsi" szepara- 
tikus tradíciókkal, melyeknek 
ismert célja megbuktatni a mai 
rezsimet.

Még a mostani parlament­
ben is vannak — a kormány 
szerint, akik úgy viselkednek, 
mintha ellenségei volnának a 
szerb nemzeti egységnek. Ezek 
bujtatják az ifjúságot s ezek 
dolgoznak együtt a jugoszláv 
állam ellenségeivel, emigrált­
jaival. Surmin György erre 
vissza is vonta indítványát s 
csupán azt kérte, hogy a gaz­
dasági tanács tagjait ne a mi­
niszterelnök, hanem a király 
nevezze ki.

Ilyen módositással Arangye­
lovics — volt osztrák követ 
kivételével — egyhangúlag el 
is fogadták a kormányjavas­
latot.

Ebből a szavazásból is lát­
szik, hogy a szerb diktatúra 
álcázására a parlamentarizmus 
nem megfelelő intézmény.

Óriási jelentősége van an­
nak a ténynek, hogy a gaz­
dasági tanács tagjait nem a 
mindenható katona miniszter­
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elnök, diktátor nevezi ki, ha­
nem maga a király így akarja 
a polgári parlament a hatal­
mat az illetékes király kez.ebe 
visszajátszani

íme látszik, hogv a dikta­
túra által önmaga képére te­
remtett parlamentarizmus min­
den félszegsege es papírfor­
mája ellenére belső erejé­
nél fogva — alkalmas arra, 
hogy a polgári elemeket erő­
sítse és a diktatúra felbomlá­
sát előkészítse.

Itt a határszélen különös 
figyelemmel kisérjük a jugo­
szláv eseményeket, mert nem 
közönyös ránk nézve : milyen 
kormányzati rendszer alatt 
élnék közvetlen szomszédaink.

Megalakul majd a szerb 
nagv gazdasági tanács a király 
kinevezése alapján. Reméljük, 
hogy a iozan, gazdasági érde­
kek által vezetett fontos ta­
nács egyengetni fogja a 
gazdasági megértés útjait.

A Bám Sport Egylet 
tisztújító közgyűlése.

X BSK. vasárnap délután tartotta 
dr. Kné/v Lehel elnöklete alatt ren­
des tisztújító közgyűlését.

Fazekas István titkár ■/ egyesü­
let működéséről beszámol.an jelen­
tette. hogy 1031 évben a tagok 
létszáma 16b ról 28S n emelkedett.

Az előző évben csak a futball 
szakosztály működött; a tennis kü­
lön autonómiai élvezett; a tavalyi 
év folyamán megkezdette működé­
se! az ökölvívó es az asztali ten 
ni.sz szakosztály is, az ökölvívónak 
80 es a ping pongnak 30 tagja van.

A titkári jelentés megemlékezett 
azokról a sikerekről, melyeket az 
egyesület Szegeden es Pécsett élért.

Dr. Kné/v Lehel elnök buzdító 
beszéd kiséi etében szétosztotta az 
érmeket a (tilalmazottaknak.

Fazekas István titkár színes, tar­
talmas, önzetlen sportszeretettől át­
hatott jelentéseben ismertette az 
egyesület működését és indítvá­
nyozta, hogy az egyesület válassza 
meg dis/.tngjává Molnár Ellát, aki 
még ma is három magyar riói re­
kord birtokosa, melyeket az egye­
sület sziliéiben állított lel.

A közgyűlés a szép jelentést a 
javaslattal eip ütt egyhangú lelkese­
déssel elfogadta

Ezután a korelnök vezetése mel 
lett megejtették a lisztujitást, mely­
nek viedménye a következő:

F.inök dr Bernhardt Sándor, dr 
Knézy Lehel. I b. elnök dt BajaiErnő, 
Bvrnáth András, Gyarmati Emil, 
Kalanies Antal, Klauber Lajos, Ko­
vács Antal, Lovassy Odón, dr Ma­
jor József di Makra y László. Th. 
alelnök Denneberg l-.rnó, [fenne 
berg Jenő, Fekete Ignác, Fischer 
Simon, Klein Emil, Lemberger Imre, 
dr Parcsetics József, Preis? Béla,dr 
Scharpf Andor, Takács Vilmos. 
Ugy\. alelnök láncos F.rnö. Titkár

Fazekas István i’b. titkár Hvnerary 
lnn e. Pénztáros Ozvald László. I b. 
föivgvző Állaga Imre. 1 jegyző 
M, schan/.ket Sándor. II. jegyző hu­
rik Sándor, billenői ök Török Béla, 
Kensz Gvula. Számvizsgálók Bcr- 
kovics Miklós. Somogyi Elemér. 
Lubdarugószak Fischer Simon. Úszó 
szak Knrtlv Lajos. Biikozósz.ik 
Gonda László. Tenisz dr Molnár 
István. Oköl vívószak Fleischer Gusz­
táv Asztali teunisz Gonda Sándor. 
Válaszmánv Bálint Ferenc, Drucker 
Endre, Fekete István. Jakab Benő. 
Kender István, Lázár Lajos, dr Nvi 
raly Zsombor, ilj. Polgár Nándor. 
Pollik Rezső, Prahár Vilmos, Ré­
vész Emil, Roth Jenő, dr Schobert 
Ferenc, Schwarcz Dezső, dr Szalay 
Frigyes. Loosz Nándor. Ügyész dr 
Parcsetics József, dr Scharpf Andor. 
Főorvos dr Buchwald Jenő. Orvos 
dr Bedics József, dr Polgár Lajos, 
dv Schvi-r György. Versenypénztá­
ros Krausz fc.rnő, Strasszer Lajos.

Dr. Knézy Lehel elnök elfoglal­
ván az. elnöki széket az egész tisz. 
tikár és választmány nevében meg­
köszöni a bizalmat.

A tisztikar mostani összeállításá­
ban hűségesen fogja szolgálni az,t a 
szellemet, mely immár 25 éven él­
tette < z.l az egyesületet.

Örömmel állapítja meg az egye­
sület fejlődését; de szükséges, hogy 
az ifjúság szívvel lélekkel űzze a 
nemes sportokat; bajai ifjúságban 
van annyi fizikai, erkölcsi és szel­
lemi erő, hogy ki fog termelni ma­
gából olyan sportférfiakat, akik vi­
lágviszonylatban is értékeket képez­
nek.

Az uj negyed század küszöbén 
ajánlja az ifjúságnak az ősi hagyo­
mányok tiszteletet.

Hz az egylet mindig különös gon­
dot (ordított a sportszerűségre. Eb­
ben sok erkölcsi tartalom is van, 
mely az élet minden megnyilatko­
zásában értéket jelent

Különös gondot fordítson az egye­
sület a bajtársias érzésnek ápolá­
sára és ne feledkezzenek meg a 
tagok sohasem a testvériesség érzé­
séről. Sem egyletközi, sem más 
egylettel való versenyben ne néz­
zek a szembenállót ellenségnek, ha­
nem csupán ellenfélnek, akivel szem­
ben csak nemes eszközökkel sza­
bad küzdeni.

Az egyesület meg fogja ülni 25 
éves fennállásának évfordulóját, dol­
gozzanak a működő tagok szorgal­
masan. iiogy az eredmény méltó 
legyen a 25 éves egyesület hagyo­
mányaihoz.

13-as örhá'z felé irányította a nyo­
mozást — eredményesen.

Az ügyészség szándékos ember­
ölés kísérletével vádolta Pfeifvrt, de 
Spitz-r László ügyvédjelölt, védő 
pedig súlyos testi sértés minősítését 
kérte.

A törvényszék Linzer-tanácsa a 
tegnapi fölárgyaláson súlyos testi 
sértésért 6 havi fogházra Ítélte Pfej. 

1 fért. Mind az ügyész, mind a védő 
i és a vádlót feltbbezést jelentett be.

1Ü32. február 24.

Hivatalvesztésre, nyugtának örökre való 
megvonására és 32J52 pengő vagyoni 
kar megtérítésére itéSték Őréin Imrét, a 

mfú népjóléti államtitkárt
A népjóléti visszaélések fe­

gyelmi bizottsága, Károlyi 
Gyula gróf elnökletével tegnap 
hozta meg a visszaélések ügyé­
ben az ítéletei.

Az ítélet, amely egyes kö­
rökben óriási konsternációl 
keltett, így hangzik: Dréhr 
Imre volt népjóléti államtit­
kárt a fegyelmi bizottság I 
rendbeli szolgálati vétség, több 
rendbeli hivatalos hatalommal 
való visszaélés és ugyancsak

több rendbeli hivatalos visz- 
szaélésben mondotta ki bűnös­
nek és ezért hivatalvesztésre, 
állami nyugdijának megvoná­
sára és 82.752 pengő vagyoni 
kár megtérítésére Ítélte.

Az Ítéletnek, 
miniszterelnök szerint jogerős, 
legérdekesebb pontja még az, 
hogy a 82.752 pengőt 60 nap 
alatt kell megfizetnie.

Az Ítélet ellen fellebbezés­
nek helve nincs.

mely Károlyi

Csaknem végzetes kimenetelű mélykúti 
verekedés a törvényszék előtt.

Múlt év október 22 én este o 
mélykúti 13-as őrházban levő laká­
sain Piriit’ Adám vasúti előmun- 
kas behívta a felügyelete alatt dol­
gozó munkásokat es elborozgattak. 
A jókedv magasra hágott és zenészt 
is hozattak. így mulatoztak; egy­
szer Pleilerné leült az. ágy szélére 
és Kollár Pál nevű munkás mellé 
ült. Ezeit a férj feldühösödött, egy 
üveget és egy poharat földhöz vá­
gott. Valaki eloltotta a lámpát és a 
sötétben az egész részeg társaság 
az udvarra tódult. Itt Pfeifer többe 
is belekötött, majd felfutott a pad­
lásra, hogy felakassza magát. Flbbvn 
azonban többen is megakadályoz­
ták. Mikor leértek a padlásról az 
emberek szétszéledtek, csak a gazda 
meg Kollár maradtak ott. Fűkkor

Pfeifer egy lapáttal írjbevágta Kol­
lárt, aki az üléstől elesett. Majd 
Pfeifer felsegítette és Kollár a mű­
úton hazaindult. Ekkor Pfeifer fel­
kapott, a környéken csak az ő ud­
varában található nagy habkövek 
közül egyet és Kollár után indult a 
sínek mentén.

Mikor látta, hogy Kollár nem 
arra megy, a szántóföldeken átvá- 

; golt, Kollárt utolérte, a kővel félbe­
vágta, a földre tepvrte és össze- 
nigdalva ott hagyta a hideg októ­
beri éjszakában, a műúton. Hajnal­
ban egy kocsiján arra haladó gazda 
talált rá. Kollár életben maradt, de 
előreláthatólag még vagy 3 hónapig 

1 kezelésre szorul.
A csendőrségnek mindjárt feltűnt 

az országúton fekvő habltö és a

gHéikMiöxkefetlen 
magyar kézikönyv 
fúvószenekarok, km- 
mesterek, zeneisko­
lák, fúvósak részére.

„A fúvószenekar és hangszerei" 
! elméleti és gyakorlati alapon (137 
! lap) (hangjegypéldákkal ábrákkal és 

táblázatokkal) irta Hermann László, 
; a győri Ének- és Zeneegylet áll. 

eng. zeneiskolájának karnagya és 
Ko/ík Jónás Dezső, a m. kir. „Szent 
László“ 4. honvédgyalogezred zene­
karának karnagya. Kiadja Rózsa­
völgyi és Társa Budapest, IV. Szer- 

j vita-tér 5 sz. Ara 4 pengő.
A fenti címmel megjelent munka 

hézagpótló a magyar szakirodalom­
ban, mert valósággal az első ilyen 
magyar nyelvű mii,

Részletesen tárgyalja az I. rész­
ben a zenekari alapismereteket ; u. 
m. : a zenekart, a fúvószenekar 

I hangszereinek felosztását, a vezér- 
í könyvet, a télhangokat, a transzfo- 

nálást, a különböző hívási módokat 
j stb. A II. részben ismerteti a hang- 

lyukakkal ellátott fuvóhangs/creket, 
u m. a fuvolákat, a klarinétokat, 
az oboát, az angolkürtöt, a tároga­
tót, szaxofont, fagótot. A III, rész­
ben foglalkozik a szelepekkel (ven- 
tilekkel) felszerelt fuvóhangszerek- 
kel, u. m. : a szelepes kürtök, 
szárnykürtök, a tubák, a szelepes 
trombiták, a puzonok (harsonák), 
az eufon, a bombardon, a helikon, 
a piszton, a szüzafon. A IX7. rész 
magában foglalja a tolószerkezetű 
hangszerek ismertetését, u. m. a 
tolópuzonokat. Az V. rész ismerteti 

; az ütőhngszereket, u. rn. ; a nagy- 
; dob, kisdob, réztányér, iistdob, 

acélháromszög (triangulinn). Mind­
egyik részben foglalkozik a hang­
szerek tisztításának, karbantartásá­
nak és megóvásának módjával. A 
VI. rész tárgyalja a fúvószenekar 
tanításának módszertanát. A VII. 
rész a fuvózenész egészségtanát. A 
VIII. rész. pedig a különböző fúvó- 
zenekarok összeállítását.

E vázlatból is kitűnik, hogy a
könyv két kitűnő szakembernek
hosszas elméleti és gyakorlati tanul­
mányokon alapuló müve, melynek 
azonkívül igen nagy jelessége, hogy 
mindent egyszerűen magyaráz, meg­
érttel, úgy hogy a laikus cpugy 
használhatja, mint a szakember.

Fermészetes, hogy a kitűnő hang- 
jegypéldák, ábrák és táblázatok 
szintén hozzájárulnak a megérte«
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fokozásához. Karmesterek, zeneis­
kolák, fúvósok egyaránt igen hasz­
nos kézikönyvet nyernek vele. A 
műhöz (Ír Hubay Jenő, az orsz. 
ni. kir. Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Főiskola főigazgatója a következő 
előszót irta :

„A fúvószenekar és hangszerei 
című müvet úgy szakszerűsége, 
mint gyakorlati haszna vehetősége 
szempontjából kifogástalannak tar 

tóm s tekintettel arra, hogy a ma­
gyar szakirodalomban hasonló mü 
eddig nem jelent meg, azt úgy 
gyakorlati, mint pedagói használati a 
mindenkinek melegen ajánlom.“

Ezen előszó után a mü külön 
ajánlásra nem szorul. Beszerezhető 
a szerzőnél (Győr, zeneiskola) és a 
kiadónál.

3.

— Letartóztattak egy sikkasztó 
bácsbokodi ékszerészt. Kiss Ernő 
30 éi es bácsbokndi órás ékszerészt 
többen feljelentettek, hogy órát, 
gyűrűt és más ékszertárgyakat el­
vállalt javításra és azokat megtar­
totta. Kiss Ernőt tegnap délután a 
csendörség átadta az ügyészségnek 

I Kissel már több ízben volt dolga 
a katonai hatóságoknak: mint 
katona .? ízben Jugoszláviába 
szökött és onnan hazatéri internáltak 
szerint huzamosabb ideig Szkoplyé- 

\ ben tartózkodott, ahol az ottani 
I repíilögyárban dolgozott. Mikor 
I hazatért a katonai hatóságok eli- 
I telték.

TRADER mm
Karig Emil. \ minden idők legnagyobb filmcsodája.

HÍREK.
Baja Washington 

ünnepe.
Baja város közönsége is megün­

nepelte Washington 200 éves évfor­
dulóját. A középületek kivétel nél­
kül lobogódiszt öltöttek es nagyon 
sok magánház is kitette a nemzeti 
szinti zászlót.

Az iskolákban hétfőn délelőtt 
egybegyüjtötték a tanulóifjúságot és 
minden iskolában külön-külön elő­
adó ismertette Washington életet, 
működését és jentőségét.

Külön meg kell emlékeznünk ar­
ról a kirakatról, melyet Reich Far­
kas és Fiai cég szentelt Washington 
emlékének. A kiváló iparművész! 
ízléssel össze állított kirakat köze­
pébe Washington mellszobra áll, 
melyet bajai szobrász, Kender Ist­
ván mintázott.

A szobor mögött a háttérben a 
washingtoni „fehér ház“ látható, 
mögötte dekoratív és modern stí­
lusban ábrázolt felhőkarcolókkal. A 
több négyzetméteres háttér rajzát 
Geiger Richard festőművész, a bu­
dapesti Opera ház diszletfeslöje ké­
szítette. A kirakat felső részében 
nemzeti szinti és amerikai csillagos 
zászlók vannak.

Elismeréssel kell lennünk a cég 
áldozatkészsége iránt, amely költsé­
get nem kiméivé áldozott Washing­
ton emlékének. Maga a kirakat 
méltó ahhoz, hogy mint a kirakat- 
rendezés művészetét bemutassák az 
ifjúságnak, különösen az ipari és 
kereskedelmi iskolásoknak. A kira­
kat — melyet közönségünk figyel 
mébe ajánlunk — még néhány na­
pon át látható.

Részleges tagosítás Báts-
bekodon. F. hó 22-én volt Bács- 
bokoden a i éttagosilással kapcsola­
tos megengedhelöségi eljárás. A ta­
gosítást megszavazták es a mérnöki 
munkálatok végzésére a három pá 
lyázú mérnök közül Szukils János 
hajai mérnököt választól ták meg 
egyhangúlag.

Befejezték a pacsai vizsgá­
latot. Ma deleiöit kezdte meg 
Almássy Gyula dr. vizgállóbiró a 

j letartóztatott kilenc pacsai kisgazda 
kihallgatását. Előreláthatóan a kora 
délutáni órákban már dönt is a 
vizsgálóbíró a kisgazdák sorsáról,

I Pacsán a vizsgálatot befejeztek es 
, a nyomozás adatait a vizsgálóbiró- 
; hoz elküldötték. Nagy megnyugvást 
: kelteit a községben, hogy az ügyész­

ség nem statáriális eljárás alá eső 
zendülésnek, hanem hatóság elleni 
erőszaknak minősítette a pacsai 

I kisgazdák cselekményei.

URÁNIA.
«rr :

Február hó 34-én, szerdán.

Mi harsk
a Montblanc 

felett.
A legszebb sportfilm, ami ed­

dig készült 12 felvonásban.

Irta cs rendezte :
DR ARNOLD TA MC.

Főszereplők :

Leni Riefenstahl, 
Emst üdét a világhírű 

repülő.

Kiegészítés :

Medvewadászat
Kárpátokban.

Kulturfilm.

Híradó aktualitások.

Baléi vadásztársaság duvad 
Mérgezése. Közbiztonsági szem­
pontból a ni. kir. belügyminiszter 
urnák 77686—1922, illetve 16086 
1899 sz. rendelet alapjan közhírre 

• teszem hogy, a bajai vadas; társu­
lat kártékony madarak mérgezésére 
mérgezési engedélyt kért. miért is 

' felhívom az alábbi mérgezési helyek 
szomszédait, azonkívül Raja varos 
szomszéd községeit, utóbbiakat azzal,

: hogy ezen hirdetményt 8 napig 
függesszék ki közszemlére, hogy 
esetleges kifogásaikat ezen 8 napi 

: meghirdetési idő alatt tegyék meg,
! mert a később tett kifogásokat az 

engedély kiadósánál nem fogom 
I tekintetbe venni. Mérgezés foszfor- 
1 szörppel fog történni 1931 március 

I - töl március 31 - ig terjedő időben. 
Mérgezés helyei: 1. Csátaljui úttól 
nyugatra Bacsmegyei tanya közelé­
ben. 2. Schleicher fele erdő északi 

; szélén. 3. Tüske féle erdő déli 
részen, 4. Zsidó temető keleti olda­
lán. Felhívom a közönség figyelmét 
arra, hogy a mérgező anyagokhoz 

. hozzányúlni azokat elvinni, meg- 
j semmisíteni szigorúan tilos, a mér­

gező helyek közelébe jószágokat 
; engedni veszélyes és hogy elmérge­

zett szarka és varjú hullákat min­
denki köteles összeszedetni es elásni, 
mert az elmérgezett hullák kutyára, 
macskára, különösen disznóra 
veszel vesék lehetnek.

Készüljön el élete legnagyobb
elmenver«

— Jugoszláv hajózás. A tenger- 
hasnzási vezérigazgatóság jelentése 
szerint a jugoszláv kereskedelmi 
flotta 151 hajoegysegböl áll 478 000 
tonna űrtartalommal Van azonkívül 
40 yacht. 10 vontatógözös, 35 motoros 
vitorlás. 5000 halászbárka es tOOO 
kisebb jármű.

Gróf Széchenyi-uUa 2. sz. alatt
2 szobás utcai lakás mellekhvivise 
gekkel május 1 re kiadó !

iNtiCH tBQÍMi «81

I .aptulajdonox
Or. BAJAI ERNŐ.

iJ Fürgén végzi dolgát, \ 
Jól alussza almát,

ha

„MARATHON
Fenyő-Kámfor lábsdt 

használ.
Fagvás. tyúkszem, lábizza- 

yJi das, borkeményedes már 
wX néhány lábfőidé használata $ 
ujj által elmúlik, ha egy cso-
igfc magnólia „MARA IIION“ 

Fcnvő Kámfoi lábsót 
M leszünk a vízbe.

5 IsbffirtiiSrc bposztott 
vy/ csomag ára 53 fillér.
WVi Beszerezhető minden gyógv- 
xXZ szertárban es drogériában,
uvj Főraktár .

Városi Drogéria, Sajó. y

5 0.
a jugoszláv gabona mono­

pólium CSÖdje. A buzarezsim teljes 
csődbe jutott. A kormány minden 
felelőséget a Privilegizált Kiviteli 
Intézetre hárít, amely nem látta 
előre a következményeket és taná­
csaival a kormányt is félrevezette 
A Kiviteli Intézel 3.5 millió q kivi­
teli feleslegre számítót és 150 millió 
veszteségre, amivel szemben 6 — 7 
millió q kiviteli felesleg mutatkozott 
s a veszteségre eddig csak az állam 
fizetett 220 millió dinárt. A búza 
60 70 százalékát még át se vették,
az átvett búzáért fennáll 200 milli­
ónyi olyan adósság, amelyre még 
egy párát sem fizettek s ez is 
legnagyobb részben külföldön Iáról 
nyomja az árakat és nagy raktáro­
zási költségeket okoz. Az egész 
monopólium csak a Kiviteli Intézet 
liez közelálló egyes gazdáknak és 
kereskedőknek használt, egyébként 
az egesz jugoszláv gazdasági életen 
végig: földműveseknek, maimohnak, 
szövetkezeteknek. kereskedőknek 
csak jóvátehetetlen károkat okozott
vaammmmmmxnmKssm^m, sasai 

TRADER HORN
olvasd : Tréder Horn.

TRADER KOSH
magyarul Horn a kereskedő

TRAEDR HORN
minden idők legnagyobb filmje.

S r-3# ESSSíKBS «* -ÍH3»

Február hts 2í?-én. vasárnap 
ú. u. fél 4. 6. fél 8-kor.

A iegszencációsabb néma 
műsor ez évben.

A társéi
citadella

Gyönyörű társadalmi dráma 
10 felvonásban.

Főszerepben :

tárkonyt Mihály, La lane, 
Harry Hard.

Ezt megelőzi :

X0R9 és KUHU

Futball 
kosok

Sport vígjáték 10 felv.

OIísó helyárak.
FÖS5HT5KTK .^.03iBSSaTOtSISll

ti
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Betel ------------ í

BÉCSI VÁSÁR I : Feltétlen lalétremmentes, csengő hangú |
BOKYHÁDITÉ6LA'
Legnagyobb méret, legolcsóbb ár, kedvező fizetési feltétel.

5 Bármely mennyiséget, azonnal házhoz szállít

SCKWARCZ DEZSŐ
BUDAPESTI UT. BAJ A. ETERNIT UDVAR.

Telefon 290.

1932. március 13-tól 19-ig. (Rotundeban március 20-ig.)
Külön kiállítások;

Bútorvásár Reklámkiállitás. A legújabb grízberendezések kiríllilrísa. 
„A villamosság a háztartásban". Szőrmedivat-szalon.

Bécsi köiötiárudivat kiállítás.
Nemzetközi autó és motorkerékpár kiállítás.

Építészeti es útépítést kiállítás Élelmiszerek és élvezeti cikkek 
kiállítása. — Burgenlandi kiilönkiállitás. — „Műszaki újdonságok 
es találmányok". - Mezőgazdasági és erdészeti mintakiállitás.
Vizűm nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon 
átlépheti az osztrák határt. Cseh átutazóvízum nem szükséges. 
Jelentős mertetdukedvezmények a magyar, cseh és osztrák vasu­
takon, a Dunán, valamint a légiforgalomban. Vásarigazolványt 

(a P 5. -) es mindennemű felvilágosítást készségesen ad a
Wiener Messe A. G. Wien VII..

valamint a leipzigi tavaszi vásár tartama alatt — a Wiener 
Messe tudahozóirodá/a (Auskunftsstelle, Osterr Nesshaus, Leipzig) 

továbbá az alant felsorolt tiszteletbeli megbízottak :
Máv. Hív. Menetjegylroda fiókja. Baja. Bárö Eötvős-ucca 7.

Különálló modern

családi ház
kiadó.

Három tágas utcai, egy udvari 
sKoba, világos hall, előszoba, tá­
laló, terrasz, konyha, fürdőszoba 
és W C. házi vízvezeték. A 
lakás esetleg már márciusban 
elfoglalható. Értesítés Dalmady 
Győző utca 13 szám alatt és 
dr Dely István ügyvédnél.

Kiadó üzlethelyiség
2 pékkemencével vagy anél­
kül is. Váradi érsek-ut 5. sí. 

(Vármegyeház mellett.)

Lábfájás 
ellen:

Ne legyen ellensége 
saját pénzének!

Ha olcso, ízléses, szép és jó

bútort
akar, azt csak

Gyimesnél
szerezheti be.

Nala minden elsőrendű kivi­
telben készül!

Erzsébet királyné-utca 33. sz.

»»■

Elsőrendű
1700 négyszögöles

SZÖKŐ
a zsidó temető köz.elében, eme­
letes épülettel, szomszédosán fekvő 
egv es fel hold kerti föld a KOTSÖS 

uccánál és

egy négyszobás
családi sarok lakóház a belvá­

rosban eladó — Értesítés
dr. Dely István ügyvédnél.

.Marathon"
fenyő-kámforos lábsót 

használjon!
Fagyás, tyúkszem, bőr- 
keményedés, érzékeny, 
fajó bütyök néhány 
fenyőkámforos lábfürdő 
használata által elmúlik.
5 lábfürdőre elegendő 
csomag ára: 50 fillér.

Beszerezhető :

Városi Drogéria
BÍZÓ arckrémet és szappant 
használjon és arcbőre pár 
nap alatt üde és fiatalos lesz.
Mindennemű szépségápoló­
cikkek, illatszerek, kötsze­
rek. vegyszerek és fotográ­
fiai cikkek legjobb beszerzési 

forrása

Városi Drogéria, Baja.
Vörösmarthy M • u 1. — Tel : 350. 

Vezető :
Horváth Sándor drogulsta

Telefon 
26.

Nyomtatványait
a Bakanek és Goldberger

könyvnyomdában (Ferenciek-tere 2.) 
rendelje meg, ahol legszebb és leg 
olcsóbb nyomtatványok készülnek.

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
febr. 22-töl. febr. 28-lg.

GYARMATI EMIL 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

Akácfa
KÄTANICS ANTAL

erdőtermelőnéS
Telep: Gázgyár mellett. Iroda Szent Antal-u. 24. 

TELEFON: 91.

2 éves száraz akác: 
VAGOTTFA 100 kg-ként P 3 60 
Akác hasábfa ölenként P 50 
Akác gömbfa ölenként P 46

Múlt évi őszi vágású akác: 
VAGOTTFA 100 kg-ként P320 
Akác hasábfa ölenként P 45 
Akác gömbfa ölenként P 40

Házhoz szállítás : ölfa ölenként P 2-

vágottfa 100 kg-ként . . 20 fillér.
Araim készpénz fizetés ellenében értendők.

Pécsi brikett \
(Tojásszén) I

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet es | 
I kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag. |
‘ "• SCHON és BAJAI ""T"- jj

2 éves kemény tűzifa (öl)
2 éves lágy tűzifa (öl) 
la kemény aprított fa 

ia porosz diókoksz
darabos és kocka szobafütési szenet, 
a legolcsóbb napi arban raktárról szállít

GRUNHUT és TÁRSA
TELEFON 160. TELEFON 111.

B1K33» J - =a»í=ua»t^ö»D ______
Nyomatott Bakanek é* Goldberger könyvnyomdájában Bai*


